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nota Vragen van de leden Kamminga en Becker beiden WD

over het bericht Oeganda handhaaft een van de

strengste antihomowetten ter wereld

Binnengekomen op

4 4 2024

Aanleiding

Vragen van de leden Kamminga en Becker beiden VVD over het bericht

Oeganda handhaaft een van de strengste antihomowetten ter wereld

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met bijgevoegde beantwoording van de vragen

Kernpunten

De vragen van Kamminga en Becker gaan in op de recente afwijzing door

Oeganda s Constritutioneel Hof van vier petities van lhbtiq lobby advocaten om

6e Anti Homosexuality Act onconstltutioneel te verklaren De Kamerleden vragen

naar de acties zijn die Nederland en andere landen en organisaties hierop in het

verleden ondernomen hebben en mogelijke toekomstige stappen

Toelichting

Op woensdag 3 april 2024 heeft Oeganda s Constitutional Court vier

petities van de lhbtiq lobby advocaten om de Anti Homosexuality Act
onconstitutioneel te verklaren vrijwel geheel afgewezen De advocaten die

deze petities hebben ingediend zijn tegen deze beslissing in hoger beroep
gegaan

De EU in Kampala heeft in gezameniijkheid een lokale verklaring
uitgegeven evenals het VK en de VS Ook UNAIDS heeft een statement

gepubliceerd

NL heeft bij de Oegandese overheid benadrukt zeer teleurgesteld te zijn
over de uitkomst M heeft op 7 april in een pull aside deze teleurstelling

gemeld aan de Oegandese VP Alupo en marge van de herdenking van de

genocide in Rwanda

De Antihomosexuality Act 2023 is een wet voorgesteld door het

Oegandese parlement die op 26 mei 2023 door president Museveni is
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ondertekend De wet beperkt de vrijheid van meningsuiting over lhbtiq
rechten en voert strengere straffen De wet schrijft levenslange
gevangenisstraf voor op homoseksuele seks en de doodstraf op

aggravated homosexuality

Datum

12 4 2 24

Onze Referentie

2024Z05756

• Het wetsvoorstel is in het afgelopen jaar veroordeeld door de Wereld

Bank VS VK CAN DUI NL en ED evenals door verschillende lokale en

internationale NGO s NL heeft besloten steun aan de Justice Law and

Order Sector stop te zetten en de Orange Knowiedge Programme beurzen

voor Oegandese overheidsvertegenwoordigers on hold te zetten

• Naast de vier petities tegen de wet bij de Constitutionai Court is er 1

petitie ingediend bij het East African Court of Justice Deze petitie bij het

East African Court of Justice loopt nog

Pagina 2 van 2

00001 1566810


